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Σκούρο δέρμα, γαλανά μάτια και κατσαρά 
μαλλιά: έτσι ήταν οι πρώτοι Άγγλοι!
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Οι αρχαίοι Βρετανοί είχαν μαύρο δέρμα, σκουρόχρωμα κατσαρά μαλλιά και 
καταγάλανα μάτια, σύμφωνα με ανάλυση που έγινε με τη βοήθεια του DNA.

Η ανασυγκρότηση του προσώπου έγινε χρησιμοποιώντας καινοτόμες τεχνικές 
γενετικής στα οστά του αποκαλούμενου «Cheddar Man» που πέθανε πριν από 
10.000 χρόνια.

Τα οστά του, που είχαν βρεθεί στο Σόμερσετ της Αγγλίας το 1903, είναι ο 
παλιότερος σχεδόν ολοκληρωμένος σκελετός που ανασύρθηκε ποτέ στη Βρετανία.

Οι επιστήμονες έμειναν βέβαια έκπληκτοι που οι αρχαίοι Βρετανοί θα θεωρούνταν 
μαύροι αν ζούσαν σήμερα!
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Οι ερευνητές μάς λένε μάλιστα πως οι αρχαίοι λαοί που αποίκησαν το Νησί 
ανέπτυξαν πολύ αργότερα το χαρακτηριστικό λευκό τους δέρμα και σίγουρα πολύ 
πιο μετά απ’ όσο υπολόγιζαν. Και λένε επίσης πως ο Cheddar Man συνδέεται 
απευθείας με 1 στους 10 πολίτες της σημερινής Αγγλίας.

Η μελέτη είναι του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας και έγινε στο πλαίσιο ενός 
ντοκιμαντέρ του Channel 4 («The First Brit: Secrets of the 10,000 Year Old Man»). 
Παρά τις κριτικές που δέχεται η έρευνα, οι επιστήμονες απαντούν πως η 
ανασυγκρότηση βασίστηκε σε πρωτοποριακές τεχνικές ανασυγκρότησης 
προσώπου. Έτσι κατάφεραν να πάνε τουλάχιστον 300 γενιές πίσω.

Στη μελέτη συμμετείχε επίσης και το University College London, το οποίο έκανε τα 
γενετικά τεστ στα οστά και μας λέει σήμερα πως είναι κατά 76% σίγουροι πως ο 
πρώτος Βρετανός ήταν «σκουρόχρωμος έως μαύρος», κάτι που είναι 
«αξιοσημείωτο».
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Ο δρ Tom Booth του Μουσείου είπε χαρακτηριστικά: «Αν ένας άνθρωπος με αυτό 
το χρώμα δέρματος ζούσε σήμερα, θα τον αποκαλούσαμε μαύρο, σίγουρα 
περισσότερο σκουρόχρωμο απ’ ό,τι θα περιμέναμε για έναν Ευρωπαίο». Και 
σημειώνει με νόημα: «Αυτό που πραγματικά δείχνει είναι ότι αυτές οι φανταστικές 
φυλετικές κατηγορίες που έχουμε σήμερα είναι πολύ μοντέρνες κατασκευές ή πολύ 
μοντέρνες κατασκευές που δεν μπορούν στην πραγματικότητα να εφαρμοστούν 
καθόλου στο παρελθόν».

Κάτι που σημειώνει και ο δρ Rick Schulting, ακαδημαϊκός αρχαιολόγος της 
Οξφόρδης: «Ίσως πρέπει να ξανασκεφτούμε κάποιες από τις πεποιθήσεις μας 
αναφορικά με το τι σημαίνει να είσαι Βρετανός, πώς περιμένουμε να μοιάζει ένας 
Βρετανός σε αυτό το χρονικό σημείο»…
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